

教育资讯

女子高中举行成人仪式

为了帮助18岁的青年树立成人意识,明确社会责任,培养爱国热情,进一步激发学生在18岁成人这一重要时刻的神圣感、使命感和责任感,郑州女子高级中学在5月4日隆重举行了“18岁成人宣誓仪式”。

会上,两位学生代表精彩发言,表达了她们由青少年跨入成年时刻的心声。老师和家长也对她们给予了殷切的期望,这些期望和嘱咐汇集一股股暖流,给了她们向理想飞翔的翅膀,扬起了她们奋进远航的风帆。 李杨

专家讲座为家庭教育诊脉

近日,金水区文化绿城小学的家长讲堂又如期开课。中央教科所特邀研究员潘卫东教授以生动的家庭教育事例,深入浅出地指出了家长在教育中的一些观念问题,整个讲座轻松、幽默,教育效果明显。 幽婷婷

金水实验小学教师获殊荣

“五四”青年节到来之际,“河南省首届名师”、金水区实验小学教导主任宋君荣获“金水区十大优秀青年”荣誉称号,在“纪念‘五四’运动暨第十届金水区十大杰出青年”颁奖典礼上,受到区政府表彰。 王新路

郑州七中将开“新疆班”

郑州七中是省级首批示范性高中,也是今年我省唯一一所负责招收“新疆班”的学校。近日,新疆教育厅内学办主任孙琦专程到该校考察、指导工作。孙琦在详细了解了七中的建设与发展等办学情况后,对七中近年来取得的辉煌业绩给予了高度评价。 王新路

44中“创新PK经典”话剧赛走进课堂

为了给学生提供展示自我的舞台,打造“自主、合作、探究式”的新型课堂,5月4日下午,郑州44中“经典PK创新”话剧大赛走进了语文课堂。学校课本剧大赛这一创新教学形式一改传统的教学模式,使学生的想像力、创造力以及协作力都极大地得到加强和提高。 张华

两校开展竞技运动强体魄

5月3日,郑州商贸技师学院举行田径暨大众体育项目运动会。郑州财经技师学院为迎接三十年校庆,健康师生体魄,组织了“迎财经三十华诞,展学院师生风采”主题广播操比赛。 徐海霞 王利娜

小记者活动



丰乐葵园一日游

5月1日,我和三十名同学参加了郑州日报组织的“丰乐葵园一日游”活动,感觉出乎意料的新鲜、有趣。

我们首先到达“丰乐农庄”,到一间设在火车上的卧室去认领床位。我从用竹子做成的“隧道”下面走过,那竹子上挂满风筝,使人感觉十分舒心,而路的拐角处则是一只用布做成的大孔雀。到了游玩的地方,有真人版枪战、过独木桥、滚筒等水上娱乐设施。假如你玩累了,就回到那绿色的火车旅馆中去,冲一个澡。当然你不用担心这火车会开走,因为它是废弃火车。如果你饿了,就去火车旅馆附近的“御膳房”享用美餐吧。

说起这一片最有名气的,我可就要向你推荐“马拉湾”了。“马拉湾”分成两个区,一个是儿童水城,那里随时随地都会“降雨”;另一个则是成年人水城,既惊险又刺激!

“人造海啸”最有趣啦,穿上桔红色的救生衣,穿梭于海浪之间,感受着亲临海边的乐趣,别有一番风味。

是不是很想来呢?如果有空的话,就来享受一下吧! 惠济区东风路小学 六二班 朱登举

体验火车旅馆

五一假日里,我参加了“丰乐葵园一日游”活动。

在丰乐葵园里,我们参观并且体验了火车旅馆。从外表上看,火车旅馆是由几节火车组成的,颜色完全是火车的青绿色。进入大厅,富丽堂皇,十分漂亮。有高雅的吊灯,有让人眼前一亮的盆栽。终于进入火车车厢内了。可真漂亮,和火车上的一样的卧铺、木地板、粉色灯,让人眼前一亮。

这里有干净、美丽的床单,舒适的枕头,还有米黄色的楼梯。让你觉得好像到了家里,那么舒适温馨!这里的服务很周到,如果你认为睡上下铺不舒服的话,还可以睡单人床,或者睡包间。只有你想不到的,没有他们办不到的。

如果你觉得火车旅馆还不够的话,那就来黄河谷马拉湾吧!在水的怀抱下,来寻找只属于你的快乐;来寻找只属于你的阳光;来寻找只属于你的心情;来寻找只属于你的大海。那里有好玩又凉爽的漂漂河,还有儿童乐园。在休息时还可以来到鱼疗中心泡温泉,让小鱼把你的疲倦统统带走,留下的只有满心快乐。如果你想睡一觉的话,那么死海就是一个最佳的地方。你取一个枕头,支撑着你的脖子,躺在海面上,多美呀!真正的快乐只有你来到这里才明白。这种幸福美妙的感觉简直无法用文字来描绘。

要寻找快乐,那就快来呀!

惠济区东风路小学 六二班 马素宇 辅导老师 申玉芬

蓬勃发展五周年 本报校园记者站5岁啦

本报将举行系列庆典活动“五重奏”

本报记者 李杨

2004年,为了给郑州市的广大青少年提供更多社会实践活动机会,郑州市教育局和本报联合成立了郑州日报校园记者站!

五年来,共发展校园记者站249个,先后吸纳培养校园记者2万人次。2007年《郑州日报·小记者》专刊创刊发行,迅速成为影响全市80万学生读者、160万学生家长的主流学生刊物。

在郑州日报校园记者站成长的五年间,校园记者站事业得到了市委市政府有关领导、郑州市教育局、共青团郑州市委、郑州日报社领导的大力支持。为回顾总结五年来郑州日报校园记者事业发展的历程,本报将隆重举行校园记者站成立五周年系列庆典活动。

一重奏 五周年纪念特刊

为隆重庆祝郑州日报校园记者站五周年生日,本报将特别出版校园记者站五周年纪念特刊,图文并茂地为读者展示和回顾校园记者站的发展历史。

“责任”、“活力”、“明星”、“观察”等丰富多彩的栏目,记录了校园记者站举办的各种公益活动,展现了小记者们的精神风貌,也让小记者们回忆起了这个集体中的欢笑、收获、惊喜,分享五年来的难忘经历。

二重奏 “校园记者活动特色示范学校”

适逢郑州日报校园记者站成立五周年之际,为了创新推进校园记者事业规模化发展,充分依托党报媒体资源优势,努力为广大校园记者提供更优平台服务,本报与郑州市教育局隆重推出郑州日报校园记者站成立五周年“校园记者活动特色示范学校”评选活动。

本次评选活动共设“校园记者活动特色示范学校”20个,“校园记者活动优秀学校”30个。有意参与评选的各校园记者站需把学校简介、500字左

右的参评申请、相关证明材料,包括取得的成绩、学生参与校园记者站活动文字及图片、发表的作品,交至郑州日报校园记者站编辑部。评委会将根据材料申报和实际工作情况进行评选,确定入选名单,并在《郑州日报》、《郑州日报·小记者》等媒体上公布最终评选结果。所有获奖学校均由郑州市教育局、郑州日报联合颁发荣誉证书,郑州日报将对“校园记者活动特色示范学校”的先进事迹进行报道。

三重奏 《成长的力量》校园记者优秀作品集

郑州日报的小记者们,你们是否在精彩的采访活动中有着丰富的收获?是否学会了更仔细地观察生活,提高了写作水平?快把你的得意之作带给我们吧!你的作品就有可能被我们选中,在《校园记者》的专辑《成长的力量》一书中出现。

为了展现校园记者们对大自然和生活的热爱,展示他们高超的写作水平,记录他们和校园记者站共同成长的欢乐时光,我们将收集所有小记者的精彩作品,编辑出版《成长的力量》,记录你成长过程中的精彩点滴。

四重奏 “我与小记者共成长”

小小记者,踏遍南北。参加黄帝故里拜祖大典、到黄河边种植校园记者林、到革命圣地西柏坡参观采风……自从加入校园记者站,你一定参加过无数次的参观、采访活动,在不少地方都留下了自己的足迹。为了记录小记者们与校园记者站共同成长的欢乐时光,我们特别开展“我与小记者共成长”五周年征文活动。把你留下的足迹回忆整理一下吧,写出自己的真实感受,就有可能得到我们的精美的奖品,你的获奖作品也将得到发表。

五重奏 “班主任眼中的小记者专刊”

在五年的蓬勃发展中,校园记者站的成长离不开每一位老师的无私奉献。如果你是一位曾为此投入了情感,也从中收获了幸福的老师,就可以借助这个机会,通过这个交流的平台,抒发你最真实的感受,写出自己与小记者专刊的故事,也可以介绍班级使用小记者专刊的情况,对我们的报纸提出宝贵的意见和建议。

校长专访

与学校一同成长

——访郑州74中校长孙岩梅

本报记者 李杨

一所年轻学校的崛起

说起郑州74中的发展历程,郑州74中校长孙岩梅尤为感慨。2003年74中建校时,面向社会招聘,孙岩梅怀着将教育理念投入实践的愿望,加入了74中这个大家庭。据回忆,当时的74中的校园还在进一步建设中,仅招4个班,200多人,第一批教师也只有70多人。

由于是新建学校,起点配置高,教学成果显著,74中很快就在众多区属中学中脱颖而出。如今的74中已有教师140多人,学生2000多人,连年获得“教育教学先进单位”。从初创学校到市级示范性高中,她几度飞跃,创辉煌,这所年轻学校的迅速崛起引起了郑州乃至河南教育界的热切关注。

孙岩梅说,在74中这几年的发展,学校的每一位教师都获益颇丰,完成了自身的又一次成长;但学校的发展更离不开每个人的干劲和凝聚力,离不开经济发展的优良态势,74中的发展也成了郑州教育发展的美丽缩影。

探寻内涵式发展道路

提及74中的特色,可能给人印象最

2009年4月28日,在河南省人民会堂,郑州74中校长孙岩梅被河南省人民政府授予“河南省劳动模范”荣誉称号。

孙岩梅却把自己个人成长中所取得的成绩归功于学校的发展,“我与学校共同成长,我的每一次进步都离不开学校的发展。”能亲眼见证74中从无到有,并迅速崛起,孙岩梅深感欣慰。

深的就是“理解教育”了。孙岩梅解释说,学校经过两年的建章立制,步入了秩序稳定的发展阶段。以什么样的办学理念引领学校内涵式发展,怎样为学校的特色找到合理的定位?这成了孙岩梅心中反复思考的问题。

通过到全国各地的考察,74全体成员统一思想,大胆引进了“理解教育”,并成为河南省第一所“理解教育”实验学校。“教育需要通过理解生成智慧”,74中的师生们对此深信不疑。孙岩梅告诉记者,理解教育的核心就是“和谐”,这与学校走内涵式发展道路,创造理解、人文的校园文化追求相一致,“理解老师、勤学奋进;理解学生,教在心灵;理解自己,塑造

人生。”理解教育,这种大气而谦和的教育追求,也成为了这所学校睿智的抉择。

在追求中不断创新

一所学校不断发展的过程,也是一位校长不断思考和探索的过程。74中的“理解教育”理念,让自信、感恩、勤学、责任播撒在师生心间,孙岩梅也陷入了新的思考:教育质量是每一所学校不懈的追求,在新课改的背景下,学校一定要有新突破。

“教学过程中,情感与智慧的运用相当重要。”孙岩梅告诉记者,74中所追求的,是一种师生幸福、彼此信任、情智和谐、合作共进的情感关系,只有建立良好的师生关系,才能真正实现新课改。小组合作学习、“分层自学”等独具特色、行之有效的教学方式,激发了学生兴趣,提高了课堂效率,也使每个学生有了实实在在的收获。

在回顾自己职业成长的道路时,孙岩梅显得理智而谦虚,她认为自己是学校发展的受益者,她与一所年轻的学校一同发展,依然行走在路上。在孙岩梅深深的责任感中,记者也更加期待74中灿烂的明天。

教师博客

学生给我的一封信

前几天我收到了一封夹在学生作业本里的信,信被很精致地叠成了一个动物图案,上面写了这样一句话:请您仔细阅读,但是不要生气。尊敬的李老师:

您好!希望您看到我指出您的不足不要生气!因为,每个人都不是十全十美的!包括我自己。

现在很多老师都喜欢只看课堂上的表现来“决定”一个学生的好坏,虽然李老师您不包括在“这一类”中,但您的不足也跟这类相近——不观察学生课下的表现。

您其实不知道,有一些老师认为“好”的学生,下课骄傲自大,蛮横自私;有一些老师认为“坏”的学生,课下乐于助人,善良大方;还有一些老师认为“中等”的学生,课下都在追赶自己的目标。

其实,每个学生享受的“待遇”都是一样的。他们的内心都是美丽的。只

是家长和老师们对那些“坏”学生信心太少了。在课下您与那些您认为“坏”的学生沟通,您会看到他们的心灵美,也会感受到藏在心中的“委屈”和“希望”。虽然很多老师有这个特点,但是我希望……

信的内容只有这么多,我很欣慰还有学生跟我诉说这些心里话,而难能可贵的是这个学生本来就是所有老师和同学心目中的“好学生”,她学习刻苦勤奋,成绩优秀,团结同学,读书多,作文写得好,梦想是主持人和体育健将,更不易的是通情达理。如此优秀的学生给我写这样一封信,我只能猜测她这样说的目的是对身边的很多现象不满意,却又不知道该怎么做,所以给我这个还有药可救的老师说说。

不管做班主任还是在大队辅导员,我喜欢走到学生中间,喜欢和学生聊天,甚至只是在学校里到处看看,交了很很多“学生朋友”,他们真实得可爱。就是这群孩子,课上课下如此不一样,是谁在让他

们失去本真,学会掩饰,懂得讨人欢心?在我看来,教师和学生的位置并不取决于年龄和学识,而在于认识和尊重。当老师认识到活生生的教育对象有自己尊严的时候,两者应该是在同一个平台上。因为偏爱,所以忽视。知识与情感相比,后者永远最重要。

我们都明白人的需求应该是这样的:安全得到保障,情感有所依托,然后才是知识的学习。所以我们也知道学生是喜欢某个老师之后才开始喜欢这个老师所教授的课程。

世上很多事物本来是无色的,只是因为观看的眼睛带有颜色,所以才有了色彩的分别。眼睛是心灵的窗户,对孩子的看法都是因为心里有想法。

因为这封信,我开始重新审视自己,告诫自己不要把孩子分等级,不要以成绩和表现来分别对待。 金水区纬五路第二小学 李伟锋

图片新闻



5月7日,中原区教学用房危房改造工程竣工典礼在中原区建设路第二小学举行。建设路第二小学教学楼改造工程的竣工,将进一步改善学校的办学条件,有效缓解学校的大班额问题,为全面提升学校教育教学质量奠定坚实基础。图为市教育局党委书记、局长翟幸福(左一)视察新校舍。 秦路文 刘国友 图



五一前夕,荥阳市人民广场,人流如织,荥阳教育体育局举办的师德师风建设成果展引来了不少群众的关注。

成果展示会上,师德建设的先进单位和先进个人作了典型发言,仅两天时间就有近2万人次参观了版面展出,收到了较好的效果。 张震 摄



5月4日,郑州市科技中专学校启动了为期两个月的“送科技下乡,为三农服务”活动。活动的主要内容有蔬菜生产技术、常见疾病防治等问题,受到农民的普遍欢迎。 王新路 摄



近日,郑州十中、郑州市信息技术学校校园文化艺术节大型文艺汇演在电力高等专科学校隆重举行。 张伟文 赵志强 图



五一前夕,河南省实验中学思达外国语学校组织70名师生前往登封市君召乡晋尧小学开展“友谊结对手拉手”活动,活动中向晋尧小学捐赠图书、作业本、书包等学习用品7000多件。 屈亚丽 摄



近日,新柳路小学热闹非凡,孩子们个个精神抖擞,聚集在操场上举行趣味运动会。 徐瑞 摄



近日,金水区经三路小学举办了主题为“普及、创新、发展”的第三届校园科技节。 王杜娟 摄